



# Cígeľ – Pochod vďaka SNP

16. január 2016

Cígeľ (460 m.n.m.) – Jančeková skala (843 m.n.m.) – Sedlo pod Bielym kameňom (1120 m.n.m.) – Biely kameň (1135 m.n.m.) – Sedlo pod Bielym kameňom (1120 m.n.m.) – Murovaná chata Pod chorvaticou (757 m.n.m.) – Cígeľ (460 m.n.m.)

Z Oslian odchádzame o ôsmej hodine ráno do Cígľa (460 m.n.m.). Vezie nás vodič autobusu pán Šimun z Čerenian. V Cígli sme krátko po pol deviatej. Zaregistrujeme sa v kultúrnom dome a čakáme. O deviatej sme si vypočuli po roku v poradí už druhý príhovor predsedu Slovenskej Národnej Rady Petra Pellegriniho. Na dnešný deň hlásia meteorológovia premenlivé počasie, zamračené a mráz hlboko pod nulou. Pôvodne sme mali ísť z Cígľa od kultúrneho domu, ale z pôvodnej skupiny sa deviaty rozhodujeme, že ideme vpravo popri lyžiarskom vleku cez Jančekovú skalú (843 m.n.m.), odkiaľ sa nám vyskytujú nádherné výhľady na celú Hornú Nitru, po hrebeni na Bielu skalú (1135 m.n.m.). Brodíme sa tu vyše 20 centimetrovým snehom skoro šesť kilometrov do sedla Pod Bielou skalou (1120 m.n.m.). Ostatní turisti odchádzajú z Cígľa, po pôvodne navrhutej trase obec Cígeľ – cez Murovanú chatu – Biela skala po modrej značke, a späť do Cígľa čo je približne 12 km s prevýšením 660 m. My to máme o pár kilometrov viacej. Najmenšia skupina končí túru na Murovanej chate Pod Chorvaticou (757 m.n.m.), kde si môžu pozrieť vystúpenia folklórnych skupín z Hornej Nitry. Na Bielej skale sme približne o pol jednej a obidve skupiny sa zdržíme len krátko, pretože je tu chladno a fúka studený vietor. Urobíme pár fotiek z výhliadky, dáme si horúci čaj z termosiek a kráčame späť. Cesta dole chodníkom nám netrvá dlho, pretože na snehu sa nám šmýka a občas to berieme poklusom. V Cígli sme pred pol treťou, odhlásime sa usporiadateľom v kultúrnom dome, preberieme si pamätné listy a odznaky a ochutnáme pripravený guláš. Na záver dnešnej túry nezabúdame ani na našu klasiku - spoločnú skupinovú fotografiu. Presne o tretej z Cígľa odchádzame s pocitom, že sme si túto zimu po prvý raz užili pravú zimnú prírodu. Dúfajme, že o mesiac sa to na Dolnej Orave v Dolnom Kubíne na Kubínskej holi zopakuje.

Ladislav Vlčko

